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КРИМ: ХРОНІКИ ОКУПАЦІЇ 
Випуск 2 

 
Політичні переслідування 

громадянського суспільства в окупованому Криму 
у червні 2015 року 

 
1. Характеристика системи переслідування 

«А дихати нам можна у себе на батьківщині? Якщо так піде і далі, то нам будуть 
відмовляти в медичній допомозі в поліклініках, не продаватимуть продукти в 

гастрономах, висаджуватимуть з громадського транспорту, зобов'яжуть носити на 
одязі жовту зірку, а на руках зроблять татуювання з табірним номером» 

 
Ліля Буджурова, гендиректор телеканал ATR 

 
Даний звіт є другим випуском хронологічного опису політичних переслідувань 
громадянського суспільства, які продовжуються на окупованій території півострову, 
і являє собою  перелік фактів переслідувань, зафіксованих з кінця травня по кінець 
червня 2015 року.   
 
Для організації системи переслідування окупаційна влада використовує як юридичні 
механізми (обшуки, виїмки, арешти, сфабриковані справи), так і позаправові методи 
(погрози, побиття, викрадення, тортури, вбивства). В основі цих дій лежать яскраво 
виражені політичні мотиви: a) зміцнення та утримання окупаційної влади в Криму; 
b) недобровільне припинення публічної діяльності представників громадянського 
суспільства, які мають альтернативну від провладної точку зору.  
 
Жертви репресій різняться за віком, статтю, професією, майновим статусом, 
соціальним походженням, місцем проживання, релігійними переконаннями,  
ідеологічними поглядами тощо. Водночас усіх їх об’єднує неконтрольована владою 
публічна діяльність та/або дійсна чи приписувана альтернативна від провладної 
точка зору. 
 
Варто відзначити, що загалом в Російській Федерацій (окрім Північного Кавказу) 
переслідування не мають тотального характеру, а застосовується вибірково проти 
конкретних осіб. Натомість у Криму окупаційна влада використовує усі 
напрацьовані у законодавстві та практиці Російської Федерації інструменти 
придушення будь-якої альтернативної точки зору для повного зачищення всього 
незалежного громадського суспільства на півострові.  
 
На даний час на території півострова не існує жодних ефективних механізмів для 
захисту від організованих окупаційною владою політичних переслідувань 
представників громадянського суспільства. Відтак, люди, які здійснюють 
неконтрольовану владою публічну діяльність та/або мають дійсну чи приписувану 
альтернативну від провладної точка зору, поставлені перед вибором – або 
виїжджати з Криму, або припиняти будь-яку громадську активність та мовчати. 
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Представники так званої «кримської самооборони», яку самопроголошена кримська 
влада активно використовує як один із засобів переслідувань та залякувань 
населення, і яка фігурує чи не в кожному епізоді, описаному в Хроніці, продовжує 
отримувати нагороди «За повернення Криму».  
 
На окупованих територіях активно працює російська пропаганда і поширюється 
практика так званих «доносів». Будь-які слова, сказані в громадських місцях, 
громадському транспорті тощо можуть стати підставою для виклику представників 
“кримської самооборони», представники якої без будь-яких правових підстав можуть 
затримати, обшукати, провести допит. Як завжди гостро постає питання безпеки як 
фізичної, так і інформаційної. Найменший натяк на проукраїнські погляди чи 
позицію, альтернативну нав’язуваній окупаційною владою, є підставою для 
застосування сили чи запуску в дію інших юридичних та позаправових механізмів.  
 
Вже традиційно самопроголошеним прокурором Криму Наталією Поклонською було 
відкрито ряд кримінальних проваджень проти учасників Євромайдану-Крим. До 
списку переслідуваних (наведено в додатку 1) потрапили як відомі правозахисники, 
активісти, так і звичайні громадяни. У ньому зазначаються і ті, хто вже були раніше 
об’єктами переслідування (Рефат Чубаров, Ахтем Чийгоз, Андрій Щекун, вже 
засуджений на 4 роки і 2 місяці Олександр Костенко та ін.), та нові прізвища жителів 
окупованого Криму. Так, у червні також було заочно засуджено до 15 років 
ув’язнення п’ятеро кримчан – фанатів футбольного клубу «Севастополь».  Більшість 
осіб, яким довелось потрапити під пильне око репресивної машини, вже залишили 
півострів. Але високий ризик залишається для тих, хто продовжує проживати на 
окупованій території. Не припиняють допити у межах відкритих кримінальних  
проваджень.  
 
Боротьба з «українським минулим» проявляється і в заборонах на організацію акцій 
та мітингів на вулицях окупованого Криму. Активісти, які вже не раз були помічені 
учасниками акцій у сфері культури (зокрема, акції 9 березня 2015 року на честь 
річниці з дня народження українського поета Тараса Шевченка), продовжують 
отримувати «попередження» та «роз’яснення» щодо недопустимості проведення 
несанкціонованих зібрань та використання екстремістської (на думку органів - 
української) символіки. Більше того, отримання дозволу на проведення акції з 
узгодженим з самопроголошеною владою часом та місцем, не дає абсолютних 
гарантій безпеки для учасників. Продовжує зазнавати утисків кримськотатарське 
населення. Зокрема, і в цьому місяці були зафіксовані випадки неправомірних 
затримань, допитів, обшуків, понівечення пам’ятних споруд та зривання знаків 
кримськотатарською мовою тощо.  
 
Під приціл самопроголошеної влади потрапила також Кримська Єпархія Української 
православної церкви Київського Патріархату в Сімферополі, у якої без будь-якого 
попередження чи пояснення підстав відібрали орендоване приміщення.  
 
Своє продовження отримали і такі відомі кейси, як справа 26 лютого 2014 року, 
справа 13 травня 2014 року, справа кримськотатарського телеканалу ATR, справа 
Олександра Костенка та інші.  
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Укладачі звіту використовували офіційну інформацію окупаційної влади, результати 
моніторингу правозахисних НУО та польових місій, повідомлення місцевих ініціатив 
та активістів, інформацію ЗМІ тощо. Перелік описаних у звіті випадків далеко 
неповний. Тож будемо вдячні за будь-яку інформацію, надіслану на пошту 
evromaidansos@gmail.com 
 
 
2. Стислий опис кейсів, які згадуються у хроніці 

 
 

Справа 26 лютого 
 
26 лютого 2014 року біля будівлі Верховної Ради Автономної Республіки Крим 
відбувся масовий мітинг проукраїнських активістів за єдність України. Одночасно 
під будівлею Верховної Ради АР Крим відбувалося контрзібрання, в одному з яких 
узяли участь представники проросійських організацій, що вимагали приєднання 
автономії до складу Росії. З огляду на неефективні дії міліції по забезпеченню 
охорони мирних зібрань виникла сутичка, в результаті якої постраждали 30 осіб. 
Так, учасники отримали черепно-мозкові травми, тупі травми живота тощо; 6 осіб 
було госпіталізовано, 3 з них перебували у важкому стані, 3 - у середньому1. За 
словами лідера кримських татар Мустафи Джемілєва в акції на підтримку 
збереження Криму у складі України взяли участь близько 12-13 тисяч татар; він 
також повідомив про смерть 2 осіб у ході протистоянь: в одного чоловіка 
стався серцевий напад, іншу жінку затоптав натовп. За рік після того, 30 січня 2015 
року в Бахчисараї правоохоронці провели обшук у будинку заступника голови 
Меджлісу кримськотатарського народу Ахтема Чийгоза2, а вже  29 січня 2015 року 
він був арештований за підозрою в організації та участі в масових заворушеннях. За 
словами членів Меджлісу, процесуальні дії проводяться Слідчим Комітетом РФ чи не 
щодня. 18 червня 2015 року за цією справою був випущений на поруки муфтія 
Криму Еміралі Аблаєва оператор кримськотатарського телеканалу ATR Ескендер 
Небієв, і станом на червень під вартою продовжують перебувати  Асанов Алі 
Ахмедович, Мустафа Дегерменджи та Ахтем Чийгоз.  
 
 
Справа  телеканалу ATR 
ATR — перший кримськотатарський телеканал. Ще в вересні 2014 року на ім’я 
Ельзари Іслямової, гендиректора телеканалу, від окупаційного Кримського МВС 
надійшов лист, в якому телеканал звинувачується в екстремізмі. В листі, зокрема, 
йдеться про повідомлення, які буцімто надходять до органів внутрішніх справ, з 
приводу контенту каналу, який «вперто закладає думку про можливі репресії за 
національною та релігійною ознаками, сприяє формуванню антиросійських настроїв 
у суспільстві, навмисно розпалює серед кримських татар недовіру до влади та її дій, 
що опосередковано становить загрозу екстремістської діяльності». У зв'язку з 
принциповою позицією редакції та журналістів каналу, спрямованою на висвітлення 
реальної ситуації з правами кримськотатарського народу на окупованих територіях 
Криму, російська влада неодноразово погрожувала відключенням каналу та, 
зокрема, в кінці січня 2015 року, вилучила сервер каналу, що унеможливило 

                                                           
1
 http://dt.ua/UKRAINE/kilkist-postrazhdalih-u-sutichkah-u-krimu-zrosla-do-30-osib-138439_.html 

2
 http://qha.com.ua/krimskimtataram- ne-razreshili-provodit-miting-v-podderjku-chiigoza-142978.html 

mailto:evromaidansos@gmail.com
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B5%D1%80%D1%85%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B0_%D0%A0%D0%B0%D0%B4%D0%B0_%D0%90%D0%B2%D1%82%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%BD%D0%BE%D1%97_%D0%A0%D0%B5%D1%81%D0%BF%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D0%BA%D0%B8_%D0%9A%D1%80%D0%B8%D0%BC
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A7%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%BF%D0%BD%D0%BE-%D0%BC%D0%BE%D0%B7%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0_%D1%82%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BC%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%B6%D0%B5%D0%BC%D1%96%D0%BB%D1%94%D0%B2_%D0%9C%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%84%D0%B0
http://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D1%86%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D0%B9_%D0%BD%D0%B0%D0%BF%D0%B0%D0%B4
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трансляцію передач каналу ATR.3 1 квітня 2015 року телеканал припинив мовлення 
у Криму, оскільки окупаційна російська влада не надала ліцензії 
кримськотатарським ЗМІ, зокрема й ATR, на подальшу роботу, попри численні подачі 
документів. У травні 2015 року ATR відновив мовлення в інтернеті. Зі слів 
представників телеканалу, такий формат мовлення не заборонений російським 
законодавством, але окупаційна влада продовжує чинити перешкоди в його 
діяльності.4 Переслідування журналістів, співробітників телеканалу не 
припиняються. 
 
Справа 9 березня 
 
На 9 березня 2015 року планувалося проведення мирної акції з нагоди 201-ї річниці 
від дня народження українського поета Тараса Шевченка. Заявка на зібрання перед 
пам’ятником поета у Сімферополі була відхилена, після чого організатори перенесли 
захід в інше місце, де близько 50 осіб з українською символікою декламували вірші 
та скандували проукраїнські гасла. Троє людей – Олександр Кравченко, Вельдар 
Шукурджієв і Леонід Кузьмін – згодом були затримані за участь у «незаконному 
зібранні». Їхні справи розглядаються окремо.  Суд вирішив, що організатор мітингу 
Леонід Кузьмін допустив порушення у тому, що на акції демонструвалася українська 
символіка, про що не  було зазначено в заявці на проведення заходу. Більше того, 
Леоніда звільнили зі школи, де він працював учителем історії, за «невідповідність 
займаній посаді». Крім того, суд вирішив, що учасник акції Олександр Кравченко 
порушив порядок проведення мітингу, оскільки використовував символіку, не 
зазначену у відповідній заявці, зокрема, був одягнений в національну українську 
вишиванку і тримав у руках прапор України. Ще один учасник мітингу Вельдар 
Шукурджієв був визнаний винним у використанні під час заходу забороненої 
символіки, не зазначеної у заявці на проведення мітингу, оскільки також тримав у 
руках прапор України5. 
 
Справа євромайданівця Олександра Костенка 
 
8 лютого 2015 року було затримано учасника Євромайдану Олександра Костенка. 
Його звинуватили у тому, що він 18 лютого 2014 року в Києві “будучи обізнаним про 
масові заворушення у м. Києві, спрямовані на незаконне повалення конституційного 
ладу» (так окупаційна влада називає протестний рух “Євромайдан”) “прицільно 
кинув камінь” в міліціонера через “почуття ідеологічної ненависті та ворожнечі до 
співробітників органів внутрішніх справ”. Таким чином, склався небезпечний 
прецедент, коли Російська Федерація переслідує громадянина України за ніби-то 
вчинені ним на території України в Києві під час Євромайдану діяння, які були 
заподіяні, за їхніми словами, громадянину України, до того ж на той час 
представнику правоохоронних органів України – співробітнику підрозділу 
кримського "Беркуту". Зайвим говорити, що таке обвинувачення знаходиться за 
правовим полем. З огляду на невизначену кількість людей в Криму, які можуть 
підпасти під такого роду переслідування за участь або підтримку Євромайдану, а 
також активну діяльність створеного у березні 2014 року так званого Міжнародного 
                                                           
3
 http://rus.crimeantatars.org/article/%D1%81%D0%BF%D1%87-

%D0%BF%D0%BE%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%81%D0%B8%D0%BB-

%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BA%D1%83%D1%80%D0%BE%D1%80%D0

%B0-%D1%80%D1%84-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B1%D1%80%D0%B0-2015-01-29-00-30-

17 
4
 http://www.ukrinform.ua/ukr/news/zakritiy_okupantami_atr_vidnoviv_movlennya_v_interneti_2051785 

5
 http://www.newsru.ua/ukraine/12mar2015/ispravitelnye.html 
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громадського комітету по захисту прав людей, які постраждали від Майдану6, дана 
незаконна практика може набути широкого розповсюдження. Адвокат Дмитро 
Сотніков неодноразово подавав клопотання про застосування тортур до його 
підзахисного, які залишилися без розгляду. 15 травня 2015 року Київський 
районний суд м. Сімферополь визнав Олександра винним у інкримінованих злочинах 
та призначив покарання у вигляді позбавлення волі строком на 4 роки 2 місяці в 
колонії загального режиму. При цьому самопроголошений прокурор Криму 
продовжує чинити тиск і на самого адвоката, вишуковуючи з кожним разом все 
оригінальніші шляхи відсторонення його від справи (Додаток 6). 
 
Справа 18 травня 2.0 
 
Щорічно 18 травня в Україні відзначається трагічна річниця День пам’яті жертв 
депортації кримськотатарського народу. У Криму до моменту окупації у цей день 
відбувалися масові заходи, зокрема, жалобний мітинг у Сімферополі. Після анексії 
вперше за усі роки незалежності України проведення мітингу було заборонено. Так, 
16 травня 2014 самопроголошений прем'єр-міністр Криму Сергій Аксьонов своїм 
указом заборонив масові заходи на території Криму до 6 червня 2014 року, включно 
із жалобними заходами з нагоди 70-ї річниці депортації кримських татар. У 2015 році 
на початку травня за 15 днів до Дня пам’яті жертв депортації голова 
Красноперекопського регіонального меджлісу Саніє Аметова подала в сільраду села 
Воїнки заяву про бажання провести районний мітинг, присвячений дню жалоби. 
Сільрада погодила проведення мітингу, проте на рівні тамтешньої районної влади 
таке погодження викликало обурення. Дозвіл змінював свою форму і врешті решт 
зібрання погодили не як мітинг, а як «покладання квітів»  (Додаток 2).16-17 травня 
осіб, які значилися організаторами зібрання (в т.ч. Саніє Аметова), викликали в 
Красноперекопськ на круглий стіл, присвячений протидії екстремізму, де брали 
участь усі самопроголошені правоохоронні структури – поліція, ФСБ, прокуратура.  
Попри перепони зібрання все ж відбулось. За словами Саніє, у зібранні 18 травня 
2015 взяло участь близько 450 людей. При собі вони мали плакати і підготовані 
лозунги «Свобода Чийгозу», «Поверніть лідерів на батьківщину» тощо. На місці 
перебувало багато правоохоронців, проте в цей день затримання там не 
проводились. Вже наступного дня до Саніє приїхала поліція і її забрали на допит у 
райвідділок. На початку червня Саніє Аметова та ще один учасник акції Юнус 
Неметуллаєв отримали виклик до суду. 
 
3. Хронологія основних подій 
 
Дата: травень 2015 року 
Переслідуваний: активіст, голова контактної групи з прав людини в Ялтинському 
регіоні Емір-Усеїн Куку 
Спосіб: відмова від порушення кримінального провадження 
Населений пункт: м. Ялта 
Суб’єкт переслідування: Ялтинське Управління МВД Росії 
Підстава: підозра у розпалювані ненависті або ворожнечі 

Опис: «Бити перед проведенням обшуку для ФСБ - звичайна справа, абсолютно 
законне ... Так вважає кримська поліція. Якщо вам нанесли тілесні ушкодження - 
відмовлять у порушенні кримінальної справи, як мені », - прокоментував 
правозахисник. У постанові зазначається, що, згідно із заявою Емір-Усеіна Куку, 20 
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квітня близько 8-00 йому заподіяли тілесні ушкодження невідомі особи, коли він 
перебував на в'їзді в мікрорайон Самот, п. Кореїз. Далі постановляється: «В ході 
перевірки було встановлено наступне: у гр. Куку Е-У. К. за адресою ..., співробітники 
ФСБ виконували постанову Ялтинського міського суду, про проведення обшуку за 
вищевказаною адресою ». Таким чином, УМВС Росії по Ялті постановив відмовити в 
порушенні кримінальної справи за ст. 116 КК РФ з підстав п.2 ч.1 ст.24 КПК РФ, «за 
відсутністю складу злочину» (Додаток 3) 
 
Дата: 28 травня 2015 року 
Переслідуваний: Муса Абкерімов 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: Армянськ 
Суб’єкт переслідування: 
Підстава: справа 3 травня 
Рішення: Армянський міський суд Республіки Крим визнав Абкерімова М.Р. винним у 
скоєнні злочину, передбаченого ч. 2 ст. 318 КК РФ (застосування насильства 
відносно представника влади) і призначив покарання у вигляді чотирьох років і 
чотирьох місяців позбавлення волі умовно з випробувальним терміном на три роки. 
 
Дата: 29 травня 2015 року 
Переслідувані: Кримська Єпархія Української православної церкви Київського 
Патріархату в Сімферополі 
Спосіб: захоплення приміщення 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Міністерство майнових і земельних відносин Республіки 
Крим 
Підстава: релігійні переслідування 
Опис: 29 травня 2015 року відбувся аукціон оренди приміщення площею 112,6 
квадратних метри, що знаходиться на 1-му поверсі по вулиці Севастопольська, 
будинок 17 міста Сімферополь. Саме це приміщення знаходиться в оренді Кримської 
Єпархії Української православної церкви Київського Патріархату. Аукціон 
організували й провели «Міністерство майнових і земельних відношень Республіки 
Крим» без повідомлення орендарів цього приміщення. Фактично відбувається 
чергове захоплення приміщень Кримської Єпархії Української Православної Церкви 
Київського Патріархату. Повний текст звернення Архієпископа Сімферопольського і 
Кримського Української православної церкви Київського Патріархату  Климента за 
посиланням:  
http://voicecrimea.com.ua/main/news/developments/publichne-zvernennya-
arxiyepiskopa-simferopolskogo-i-krimskogo-ukra%D1%97nsko%D1%97-
pravoslavno%D1%97-cerkvi-ki%D1%97vskogo-patriarxatu-klimenta.html 
 
Дата: 4 червня 2015 року 
Переслідуваний: кримський татарин Різа Ізетов 
Спосіб: арешт 
Населений пункт: с. Строганівка Сімферопольського району 
Суб’єкт переслідування: невідомі особи в масках 
Підстава: невідомо 
Опис: 4 червня 2015 зранку невідомими особами був арештований 36-річний 
кримський татарин Різа Ізетов. Про це повідомив на своїй сторінці в соціальній 
мережі Фейсбук голова ЦВК Курултая Заір Смедляєв. За його словами при 
затриманні не було пред’явлено жодних документів невідомих озброєних осіб, які б 

http://voicecrimea.com.ua/main/news/developments/publichne-zvernennya-arxiyepiskopa-simferopolskogo-i-krimskogo-ukra%D1%97nsko%D1%97-pravoslavno%D1%97-cerkvi-ki%D1%97vskogo-patriarxatu-klimenta.html
http://voicecrimea.com.ua/main/news/developments/publichne-zvernennya-arxiyepiskopa-simferopolskogo-i-krimskogo-ukra%D1%97nsko%D1%97-pravoslavno%D1%97-cerkvi-ki%D1%97vskogo-patriarxatu-klimenta.html
http://voicecrimea.com.ua/main/news/developments/publichne-zvernennya-arxiyepiskopa-simferopolskogo-i-krimskogo-ukra%D1%97nsko%D1%97-pravoslavno%D1%97-cerkvi-ki%D1%97vskogo-patriarxatu-klimenta.html
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засвідчували їх особу, також не пояснили підстави арешту. На питання хто і на яких 
підставах проводить арешт невідомі відповіли, що чинять це на підставі рішення 
суду,  з яким ознайомитись так і не надали можливості7. 
 
Дата: 5 червня 2015 року 
Переслідувані: троє жителів Криму 
Спосіб: кримінальне провадження 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава: справа 3 травня 
Опис: 5 червня 2015 року Головне слідче управління СК РФ в Криму на своєму 
офіційному сайті заявило, що завершило розслідування кримінальних справ 
стосовно трьох жителів Республіки Крим. Вони звинувачуються в скоєнні злочину, 
передбаченого ч.1 ст.318 КК РФ (застосування насильства, небезпечного для 
здоров'я, відносно представника влади, у зв'язку з виконанням ним своїх посадових 
обов'язків). За даними слідства, вдень 3 травня 2014 обвинувачені на ділянці 
автодороги близько прикордонного пункту пропуску «Армянськ» («Турецький Вал») 
застосували насильство щодо співробітників міліції особливого призначення 
«Беркут», заподіявши їм тілесні ушкодження. «В ході розслідування кримінальної 
справи було встановлено особи обвинувачених, а також зібрані достатні докази, що 
підтверджують їх причетність до скоєння злочинів. Кримінальну справу направлено 
до прокуратури для затвердження обвинувального висновку». 8 
 
Дата: 6 червня 2015 року  
Переслідувані: шестеро туристів 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: 17-й км Ялтинського шосе  
Суб’єкт переслідування: невідомі особи, слідчий Балаклавського РВ УМВС 
Підстава: безпідставно 
Опис: 6 червня компанія молодих туристів рушила в одне з популярних місць – 
скелю Трикутник. На середині шляху між зупинкою «Алсу» та кінцевою точкою 
підйому їх наздогнала група з 10- и молодиків, які почали в агресивній формі 
наголошувати на тому, що прохід цим шляхом нібито заборонений. Невідомі 
молодики спустились разом зі скелелазами вниз до ресторану «Дубрава», де до них 
приєдналось ще декілька невідомих.  На прохання пред’явити документи, пояснити в 
чому підстави такого поводження і «затримання», молодики реагували агресивно. 
Викликаний одним із туристів патруль довго не приїжджав. За кілька хвилин до 
приїзду поліції на місце прибув слідчий Балаклавського РВ УМВС, який потиснув 
руки молодикам, які залишились на місці інциденту, після чого туристи з 
постраждалих перетворилися на підозрюваних. У них стали запитувати особисті 
дані, нібито з метою «пробити по базі». На питання туристів поліцейські відповіли, 
що в місті «така ситуація», «було проведено громадянське затримання». На 
запитання: «Хто може проводити такі затримання?» Слідчий відповів: «Будь-які 
свідомі громадяни». Ніяких свідчень чи пояснень у туристів і невідомих молодиків 
не брали.9 
 
Дата: 8 червня 2015 року 
Переслідуваний: кримський татарин Асанов Алі Ахмедович 
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Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Підстава: справа 26 лютого 
Рішення: на закритому судовому засіданні суд прийняв рішення продовжити 
запобіжний захід у вигляді тримання під вартою до 15 серпня 2015 року. 
 
Дата: 11 червня 2015 року 
Переслідуваний: Ленур С. житель с. Молодіжне 
Спосіб: обшук 
Населений пункт: с. Молодіжне Сімферопольського району 
Суб’єкт переслідування: Центр протидії екстремізму 
Підстава: пошук «екстремістських» матеріалів 
Опис: було проведено обшук житла Ленура С. відомого як людини, яка з року в рік 
будує мечеті в цьому селі. Пояснень підстав обшуку не надано. Нічого забороненого 
під час обшуку знайдено не було. Попри це Ленура С. після обшуку відвезли до 
Центру протидії екстремізму. 
 
Дата: 11 червня 2015 року 
Переслідувана: жителька Криму 
Спосіб: затримання 
Населений пункт: Армянськ 
Суб’єкт переслідування: російські прикордонники  
Підстава: З повідомлення Кримської контактної групи з прав людини: «Російськими 
прикордонниками та митниками було розібрано автомобіль дівчини, ясність в події 
не внесли, протримали кілька годин. Зараз дівчина прямує до Сімферополя, 
автомобіль розібраний залишився на кордоні. Наступного дня в ЗМІ з’явилася 
новина, що авто дівчині повернули в розібраному вигляді. Жодних документів їй так 
і не надали. 
 
Дата: 12 червня 2015 року 
Переслідуваний: Станіслав Краснов 
Спосіб: відкриття кримінального провадження  
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Опис: З повідомлення прес-служби Слідчого комітету: «Слідчими органами Слідчого 
комітету РФ по Республіці Крим порушено кримінальну справу стосовно одного з 
учасників української екстремістської націоналістичної організації «Правий сектор» 
Станіслава Краснова. Він підозрюється у скоєнні злочину, передбаченого ч.1ст. 282 
КК РФ (розпалювання ненависті або ворожнечі за ознаками відносини до соціальної 
групи, здійснене з використанням ЗМІ)». За заявою СК, Краснов на території України 
висловлював стосовно жителів Криму, які після анексії півострова вирішили 
прийняти громадянство РФ, "заклики, спрямовані на розпалювання ненависті і 
ворожнечі". 
 
Дата: 14 червня 2015 року 
Переслідувані:Шевцова Олена, Грицюк Тарас , Тангар 
Спосіб: затримання  
Населений пункт: 17-й км Ялтинського шосе, зупинка «Алсу» 
Суб’єкт переслідування: «кримська самооборона» 
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Підстава: татуювання у формі тризуба, фотографії з прапором України в соціальних 
мережах 
Опис: місцева жителька викликала представника самооборони м. Севастополь 
Хоружого Михайла, побачивши татуювання на нозі одного з хлопців, яке жінка 
розцінила як приналежність до одного з українських добровольчих батальйонів. 
Михайло з іншими представниками «кримської самооборони» затримали молодих 
людей на зупинці. Паралельно з затриманням представниками т.зв. «кримської 
самооборони» були перевірені профілі в соціальних мережах затриманих, де були 
знайдені фото участі на Майдані, з українськими прапорами тощо.    
 
Дата: 16 червня 2015 року 
Переслідуваний: мешканець Ленінського району  
Спосіб: штраф 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Управління Федеральної міграційної служби в Республіці 
Крим 
Підстава: працевлаштування громадянина України 
Опис: "Місцевий житель на підставі договору підряду з аграрним підприємством 
незаконно залучив до трудової діяльності громадянина України за відсутності в 
останнього патенту", - йдеться в повідомленні кримської прокуратури. Прокурор 
району порушив стосовно підрядника справу про адміністративне правопорушення, 
передбачене ч. 1 ст. 18.15 КпАП РФ (незаконне притягнення до трудової діяльності в 
Російській Федерації іноземного громадянина). Розглянувши подані наглядовим 
відомством докази, управління ФМС по Республіці Крим призначило винному 
покарання у вигляді штрафу в розмірі 2 тис. рублів10. 
 
Дата: 17 червня 2015 року 
Переслідуваний: неповнолітній 
Спосіб: відкриття кримінального провадження 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму, Центр протидії екстремізму 
Підстава: записи в соціальних мережах 
Опис: Прес-служба Слідчого комітету РФ в Криму заявила, що за даними слідства , 
17-річний користувач однієї з соціальних мереж розмістив на своїй сторінці текстові 
записи, фото, аудіо-записи екстремістського характеру. Кримінальне провадження 
відкрите за ч. 1 ст. 282 КК РФ – розпалювання ненависті чи ворожнечі здійснені з 
використанням засобів масово інформації. Кримінальне провадження відкрите за 
матеріалами, наданими Центром протидії екстремізму. Інформація за цим фактом 
поки що не підтверджена і не спростована. 
 

 
Дата: 18 червня 2015 року 
Переслідувані:  імам села Долинка Юнус Неметуллаєв та голова регіонального 
Меджлісу Саніє Аметова 
Спосіб:  судові засідання 
Населений пункт: м. Красноперекопськ 
Суб’єкт переслідування: Красноперекопський районний суд 
Підстава: справа 18 травня 2015 року 
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Рішення: перенести судове засідання на 25 червня 2015 року «для більш детального 
вивчення обставин справи» . Голова ЦВК Курултаю Заїр Смедляєв коментує судове 
засідання: «Раніше ми ніколи не бачили, щоб на якесь адміністративне судове 
засідання залучали стільки силовиків - там були і представники ФСБ, та Центру Е., 
велася прихована фіксація, був присутній ОМОН, поліція, судові пристави в 
величезній кількості. Очевидно, все це було зроблено для того, щоб в черговий раз 
спробувати залякати нас, - сказав Смедляєв. 
 
Дата: 18 червня 2015 року 
Переслідуваний: журналісти телеканалу АTR 
Спосіб: публічні попередження 
Суб’єкт переслідування: Голова комітету з інформаційної політики, зв’язків і масових 
комунікацій російської Держради Криму Сергій Шувайников 
Підстава: справа кримськотатарського каналу АTR 
Опис: Голова комітету з інформаційної політики, зв'язку і масових комунікацій 
російської Держради Криму Сергій Шувайников заявив, що журналісти телеканалу 
АTR, який відновив своє мовлення через супутник з Києва, будуть нести 
відповідальність, якщо порушать російське законодавство при підготовці своїх 
матеріалів. «Виникає питання певної відповідальності, тому що наглядові відомства, 
якщо якісь передачі спрямовані на Крим, і будуть підготовлені в Криму, мають 
можливість пред'явити цим громадянам свої претензії, якщо ці передачі не будуть 
відповідати російському законодавству», - сказав Шувайников. Він додав, що 
негативно ставиться до мовлення ATR з Києва, оскільки, на його думку, Україна 
зараз знаходиться в «стані інформаційної війни з російським Кримом». 
 
Дата: 22 червня 2015 року 
Переслідуваний: кримський татарин Асанов Алі Ахмедович 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Республіки Крим 
Підстава: справа 26 лютого 
Рішення: відхилення апеляційної скарги сторони захисту на рішення Київського 
районного суду про продовження міри запобіжного заходу у вигляді тримання під 
вартою до 15 серпня 2015 року. 
 
Дата: 24 червня 2015 року 
Переслідувані: шестеро жителів м. Бахчисарай 
Спосіб: допит 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Слідчий комітет РФ в Криму 
Підстава: справа 26 лютого 
Опис: заступник голови Меджлісу кримськотатарського народу Ільмі Умеров на 
своїй сторінці в соціальній мережі Фейсбук написав наступне: «26 лютого 
продовжується. Як мінімум шестеро людей вперше викликані сьогодні на допити до 
слідчого комітету з Бахчисарая. Допитувані - це люди з його (Ахтема Чийгоза – 
прим.) оточення. Думаю, вони будуть притягнуті за клопотанням адвоката Чийгоза в 
якості свідків на його підтримку », - сказав він. За словами Умерова, допити тривали 
по годині-півтори. «Затримань не було, все було коректно, умовності все дотримані, 
після допиту всіх відпустили. Ніхто на грубості не скаржився », - сказав заступник 
голови Меджлісу. 
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Дата: 24 червня 2015 року 
Переслідуваний: активіст і вчитель Леонід Кузьмін 
Спосіб: попередження 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: прокуратура Криму 
Підстава: справа 9 березня 
Опис: український активіст, один із засновників Українського культурного центру в 
Сімферополь отримав попередження від прокуратури Криму про недопустимість 
проведення акцій в День Конституції України (Додаток 4). «Частина радикально 
налаштованих кримськотатарських і проукраїнських активістів планує 
спровокувати правоохоронні органи Криму до використання сили шляхом 
розміщення української символіки в населених пунктах і скандування гасел « Слава 
Україні - Героям слава » біля  органів державної влади республіки», - йдеться в 
документі. Заступник прокурора міста, молодший радник юстиції Зобков, який 
підписав попередження, повідомив Леоніду Кузьміну, що проведення публічних 
заходів за відсутності узгодження з владою є незаконним. 
 
Дата: 25 червня 2015 
Переслідуваний: імам села Долинка Юнус Неметуллаєв 
Спосіб: судове засідання  
Населений пункт: Красноперекопськ 
Суб’єкт переслідування: Красноперекопський районний суд Республіки Крим 
Підстава: справа 18 травня 2015 року 
Обвинувачення: ч.5 ст.20.2 Кодексу РФ про адміністративні правопорушення – 
участь в несанкціоновану мітингу 
Рішення: рішення про призначення адміністративного стягнення – штрафу в розмірі 
10 000 рублів за участь у несанкціонованого мітингу 18 травня 2015 року 11(Додаток 
5) 
 
Дата: 25 червня 2015 року 
Переслідувана: голова регіонального Меджлісу Саніє Аметова 
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Красноперекопськ 
Суб’єкт переслідування: Красноперекопський районний суд 
Підстава: справа 18 травня 2015 року 
Рішення: Суддя Нікішенко винесла рішення про призначення адміністративного 
стягнення – штрафу в розмірі 10 000 рублів за організацію «несанкціонованого» 
мітингу 18 травня 2015 року  
 
 
Дата: 26 червня 2015 року 
Переслідувані: заклади кримськотатарської культури 
Спосіб: рекомендації/попередження 
Суб’єкт переслідування: Міністерство внутрішньої політики та інформації РК 
Підстава: справа телеканалу ATR 
Опис: "За останні два дні установи кримськотатарської культури попередили нас про 
неможливість зйомок. При цьому вони посилаються на лист з Міністерства 
внутрішньої політики та інформації РК, в якому рекомендується не пускати на свою 
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територію журналістів, що представляють ATR, "15 минут", "Крим. реалії" і QHA.» - 
повідомила гендиректор телеканалу ATR Ліля Буджурова12. 
 
Дата: 28 червня 2015 року 
Переслідувані: випускники училищ і технікумів Криму 
Спосіб: заборона виїзду за межі півострову 
Населений пункт: територія окупованого Криму 
Суб’єкт переслідування: військкомати Криму 
Опис: за словами старшого помічника начальника відділу феодосійського 
військкомату Олександра Нацвіна проблеми виникнуть з тими особами, у яких « 
український документ буде прострочений». При цьому наголошено, що за планом до 
15 липня призвати на військову службу мають 30 осіб, 15 з яких « з Судака і Феодосії 
вже відправились на службу Батьківщині»13.  
 
Дата: 30 червня 2015 року 
Переслідуваний: активіст євромайдану Олександр Костенко  
Спосіб: судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Верховний суд Криму 
Опис: розгляд апеляційної скарги на вирок  
Рішення: засідання перенесли на 8 липня 2015 року. За словами адвоката Дмитра 
Сотникова, причиною відстрочки засідання стало те, що підсудного не сповістили 
про розгляд справи за 7 днів, як того вимагає російське законодавство, яке діє на 
півострові після його анексії в березні 2014 року. Згідно частини 2 статті 389.11 
Кримінально-процесуального кодексу Російської Федерації, про місце, дату і час 
початку розгляду кримінальної справи судом апеляційної інстанції сторони повинні 
сповістити не менше ніж за 7 діб до дня судового засідання. 
 
Дата: 3 липня 2015 року 
Переслідуваний: Мустафа Дегерменджи 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Сімферополь 
Суб’єкт переслідування: Київський районний суд м. Сімферополь 
Підстава: справа 26 лютого 
Рішення: продовжити строк міри запобіжного заходу  у вигляді тримання під вартою до 7 
вересня 2015 рокую 
 
Дата: 7 липня 2015 року 
Переслідуваний: Едема Османов 
Спосіб : судове засідання 
Населений пункт: м. Армянськ 
Суб’єкт переслідування: міський суд м.Армянськ 
Підстава: справа 3 травня 
Опис: звинувачуюється у застосуванні сили щодо співробітника правоохоронних органів в 
ході зустрічі лідера кримських татар Мустафи Джемілєва 3 травня 2014. Раніше у будинку 
батьків Едема проводився обшук, а на його матір рішенням суду було накладено штраф 10 
тис. Рублів по подіях за «організацію» перекриття дороги 3 травня 2014. 
Рішення: Перенесення засідання на 24 липня 
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4. Жертви репресій 
 

  
Кримська активістка , голова регіонального 
Меджлісу Саніє Аметова 
 

 
 
оператор кримськотатарського 
телеканалу ATR Ескендер Небієв 

 
 
вчитель Леонід Кузьмін 

 
представник контактної групи з прав 
людини в Ялтинському регіоні Емір-
Усеїн Куку 

 
 
заступник голови Меджлісу 
кримськотатарського народу Ахтем Чийгоз 

 
учасник Євромайдану Олександр 
Костенко 

 
екологічний активіст Олександр Кольченко 

 
український кінорежисер Олег Сенцов 



14 

 

 
Мустафа Дегерменджи 

 
Едем Османов 

 
     Станіслав Краснов 
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